

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyitár sora 40 fillér. Hirdetések nagyság szerint.
--	--	---

Szendrágaság.

Messze innen, Morva-Osztrauban, Kladnoba és Cseh-Morvaország más bányatelepén is a munkások kitűzték a vörös lobogót.

Es súlyosan bizonyítja a mi nagy gyöngeségünket, hogy mi itt Magyarországon épp oly nagyon érezzük a sztrájk káros hatását, mint a cseh-morva részvényes, aki nem akar munkásának tisztességes bért adni. Nálunk is mindenütt felhangzik a panaszos szálló ige:

— Drágább lett a szén!

Igen, nekünk is meg kell nyulnunk azt, hogy a cseh-morva munkás eldobta a szénfejtő esá-kányt és elkeseredett bérharezot indított, hogy a három nyolczas (8 órai alvás, 8 órai munka, 8 órai szórakozás) igéjét megvalósítsa. Ugy történt ugyanis, hogy a sztrájk folytán Ausztriában kifogytak a szénkészletek és beállott az a soha nem történt eset: Ausztria az ő hatalmas iparával és házi szükségletével részben rászorul a magyar szénre. Föl is lendült egy két nap alatt óriási-lag a magyar szénbányák üzeme s megindult hatalmasan a forgalom Ausztria felé. Ezer és ezer

vaggonra való fekete gyémántot röpitenek a m. kir. államvasutak naponta, Bécs és Prága felé.

De semmi okunk nincs arra, hogy örvendezzünk a magyar szénbányászat illetén fellendülése fölött. A magyar szén urai, a részvénytársaságok mohón kaptak az alkalmon és hatalmasan felemelték a szén árát. De nem csak azt a szénét, melyet a megszorult Ausztriába visznek, hanem azt a néhány kilóra valóét is, a mit az idevaló szegény ember vásárol, hogy megvédje magát a tél hidege ellen és hogy a takaréktűzhelyen elkészítse a maga szerény ebédjét és vacsoráját.

A tél amugy is rettegett el-lensége a szegény embernek s ime, most jönnek a részvénytársaságok és alaposan keresztül huzzák a sok ezertöldhöz ragadt ember téli számadását. Kény-szerítő szükség előtt állunk, és bármint zugolódunk, vásároljuk a drága szenet — azért mert a cseh szocziálistáknak sztrájkolni tetszik,

A részvénytársaságok orszá-ga ez a mienk. Az állam, a ha-tóságok, a közélet minden faktora kedvezményekkel látja el, dédel-geti a részvénytársaságokat, épít-ünk nekik, nehogy az istenért

valahogy megbukjanak. De ezek a mi részvénytársaságaink éppen nem olyanok, mint aminők péld-ául Angliában vannak, ahol a nagy kereskedelmi és ipari vál-lalatok érdeke szorososan össze van kötve a haza és a közönség ér-dekével.

A szellem, mely a mi rész-vénytársaságainkat állengli, rideg mint egy főkönyv. Semmi érzék a közönség érdeke iránt. A kö-zönségtől, a hazától, csak pártol-lást és kedvezményeket várnak, de soha eszük ágában nincs a jót hasonlóval viszonzni. Mi a kö-zönség a részvénytársaságok szá-mára vagyunk, de ők csak a ma-guk számára vannak.

Mi szeretünk dicsekedni kul-turánkkal, miveltségünkkel. Mé-gis milyen messze vagyunk még a barbárnak nevezett Oroszor-szágtól. Ott is felemelték a szén árát, ott is zugolódott a szegény muzsik, de hamarosan megjelent egy ezári ukáz, mely szerint aki egy meghatározott (elég elfogad-ható) áron túl felemeli az egy métermázsán aluli sulyban vásá-rolt szénnek az árát: az Uralba száműzetik.

Lám, a barbár Oroszország hogy gondoskodik arról, hogy gazdag szénbánya-tulajdonosok

T Á R C Z A.

Milieza emlékkönyvébe.

*Kicsi rózsafának himporos virága
Lágyan csókolózik az esti szellővel.
Negédesen, lengén ringatózik ága,
Vigyan enyelgve a kedves ismerőssel;
Gyengéden csókolja biboros kis ajkát
A remegő szellő — félve, hogy megtépi...
Nem úgy mint az ember, ki ha látja báját
Durva mohósággal egyszerre letépi.*

*Kicsi rózsafának himporos virága
A mi szerelmünk is, ugy-e édes szentem?
Lágyabban csókolja, öleli, imádja
Remegő lelkedet, még remegőbb lelkem.
Csak a sors szeszélye, romboló kezével
Ne tiporja széjjel himporos virágunk,
Mi tőlünk ugy-e majd bántatlan lesz élte
Örízve, becézve, imádván lesz nálunk!*
Don Carlos.

Csalódás.

*Akartam egy kis verset írni;
Lett volna benne: jó tanács,*

*Komoly mondások, jóra intés...
A mint ilyenkor már szokás.*

*Gondolkodám, ... és nem tudom hogy,
E szón akadtam fenn: erő,
És nyomba rá, — kérdésre válasz —
Az ön alakja tünt elő.*

*És látva így: merészen, ifjan,
Büszkén, erőben gazdagon,
A bölcs igék helyett, — úgy érzem
Csatákról kéne szólnom!*

F. Z.

Megtorlás.

A vér elborította Csoboth Pál sze-mét, agyára tódult; a daliás, viruló fiatal ember egy hörgésbe fuló jalkiáltással bu-kott le ájultan az iroda szőnyegére.

A kiáltásra, zuhanásra ijedten futott be Gáspár, a hűséges inas, öreges rekedt hangján kiáltozva és Csoboth vállát rá-

zogatva iparkodott életre keltetni alélt urát.

Az intézet többi tisztviselői is — ke-vesen befutottak, ideges kapkodásuk közt nagysokára jutott eszükbe egy pohár viz-zel önteni le a fiatal főkönyvelő arezát, homlokát. Erre az föleszmélt, halotti sár-gaság terült el szép formájából kikelt arezán, szabódva, röstelkedve, hazug mo-solylyal háritott el minden segítséget, de azért csak vonszoltatta magát Gáspárral kis irodája pamlagára; mialatt a jóságos öreg szolga szép hosszában eligazgatta a lábait, ő lassanként szedte össze emléke-zetében az eset részleteit, oda sem figyel-ve a kollegák részvevő kérdéseire. „Kö-szönöm, elmúlt, elszédültem, már semmi bajom!” hebegte gyorsan. — a patak fe-llett is gyorsan fut át az ember a desz-kaszálon, hogy rá ne érjen elveszíteni az egyensúlyát, — a mire aztán az urak megnyugtatta kiszállinkóztak. Gáspár egy-másután két pohár vizet is erőszakolt a felocsudott emberbe, aztán észrevevén, hogy valami levélféle hever az asztal mellett, — ejoye! pedig Csoboth ur nem szokott szemtelni, — azt felvette s gon-

(ott is nagyobbára részvénytársaságok) ki ne zsarolhassák a szegény embert.

Ó, hogy elkelne most minálunk ez a szigorú czári ukáz!

Azonban mi zugolódva bár, lapos tárczával bár, de azzal a tudattal, hogy ezen nálunk nem lehet változtatni, fizetjük a szén felszámolt árát, éppen úgy mintha megszorult bécsi gyárosok volnánk. Nekünk a bécsi gyárossal szemben semmi kedvezményünk sincs. Azon pár kiló szénen, melylyel a tél hidege ellen védekezünk, éppen annyit akar nyerni a kapzsi részvénytársaság, mint a külföldi gyárostól, akinek, ha sztrájk nincs, soha esze ágába se jut magyar szenet vásárolni, hol ott mi állandó fogyasztók vagyunk, továbbá honfitársak és szegény emberek vagyunk — de ez semmi. A magyar szénbányarészvénytársaságok szemében ez nem érv arra, hogy nem szabad feleslegelni a szükségletet kielégítő szén árát.

Szomorú dolog ez. Szégyenkezünk is, haragszunk is miatta. Így zsarolnak ki bennünket a mi részvénytársaságaink, amikor rájuk vagyunk szorulva.

De az üzlet rideg embereinek uzsorás számításával szemben fel kell emelnie a törvénynek az ő tiltó szavát.

Itt az ideje, hogy alkotmányos uton, törvényt hozzanak, olyan törvényt, mely azt a czélt szolgálja, melyet az említett czári ukáz. A fogyasztó közönséget meg kell oltalmazni nemcsak a szénbányarészvénytársaságok, de egyáltalán mindennemű közhasználati cikket produkáló vállalkozók kapzsisága ellen.

A Barcs kaposvári vasut kiépítése.

Mint mérvadó helyről értesülünk, a Barcs-kaposvári vasut kiépítése befeje-

dosan az asztalra tette a feltépett boríték mellé, „Ismerős irás,” gondolta s aztán oda szolt a pihenőhöz: „Nagyságos ur, talán bérkocsit hozzak, otthon a nagyságánál majd egészen elmulik a rosszullete.”

Csoboth felugrott, azaz hogy fektéből ülésbe roskadt, kinosan rángatózó arccal csak ennyit birt mondani: „Nem kell!” Aztán egy percig mereven nézett maga elé, a pamlag párnájára hanyatlott, bágyadt sóhajjal rumos theát hozatott.

Mikor a szolga eltávozott, Csoboth Pali, a sápadtan is „szép Pali,” felkelt és bizonytalan léptekkel járkált a hosszas, keskeny irodában fel és alá. Az agyáról leszállt vér így egészséges forgásba jutott, de a teljes eszmélet és világos emlékezés a fiatal férfi szívébe új tört döfött. A nyilaló gyötrelém most nem verte le lábáról: már nem találta készületlenül. Hamar megjött a természetes visszahatása is: „eh, hátha nem is igaz?! Kár volt komolyan vennem a névtelen gazember rágalját.” Hanem azért mégis a levél után nyult és leült az olvasáshoz:

zett dolog, vagyis a megvalósulás komoly stádiumába jutott. Mi baresiak e dologgal kezdetül fogva nem sokat törődtünk s községünk semmi áldozatokba nem bocsátkozott e tekintetben, azzal az érveléssel hogy nekünk már ugyanis van elég vasutank. Pedig a dolgot még sem kell oly könnyősen vennünk. Egy-egy újabb vasut létesítése tagadhatatlanul csak emeli annak a városnak a kereskedelmi értékét. Az új létesítendő vasut valóban Barcs hasznára lenne, mert egy nagy vidéket s a megye székvárosát kötné össze városunkkal, és kizárólag a vidék érdekeit szolgálná. A Barcs- n. atád szobbi vasut, mely városunkat a megye székhelyével szinte összeköti, — már nem szolgálja úgy városunk s a vidék érdekeit, rossz menetrendje által éppen semmi hasznunkra nincs, ez kizárólag csak a fővonalat segíti. Már pediglen egy helyi érdekű vasut úgy van hasznára a vidéknek, ha az úgy osztja be menetrendjét, hogy kényelmére legyen a népnek, vagy is hogy a kisebb községeknek legyen elég és alkalmas ideje a központokkal érintkezni hivatalos, vagy privát dolgaik elintézésében. Reméljük, hogy a tervbe vett Barcs-kaposvári vasut ily értelemben fogja teljesíteni hivatását s így csak örömmel várhatjuk annak létesítését.

Hirek.

— **Vig farsang.** Az idej hosszú farsangot ugyancsak kihasználják a mulatni szeretők, egymást érik a mulatságok úgy helyben mint vidéken. Az idej mulatságok gyöngye városunkban bizonynyal az olvasókör jótékonyezélu estélye lesz, mely ma, vasárnap tartatik, s mely elé nagy vidék néz érdeklődéssel.

— **Alakuló közgyűlés.** F. hó 11-én vasárnap, Plánincz Károly vendéglőjében alakuló közgyűlés tartatik, egy ugyanott létesítendő kör érdekében, mely „Polgári Társaskör” nevet fog viselne. Az új kör iránt nagy érdeklődés mutatkozik s remélhetőleg sok tagja lesz.

— **A pécs-baresi vasutársaság új igazgatósági tagja.** A kir. szab.

„Uram!

Jobb későn, mint soha. Két heti késedelemmel ugyan, de ma délután pontban 4 órakor, saját lakásán, vegye át kinevezési okmányát; új rangjául, érdemeire tekintettel, a „felszarvazott férj” czínét és jellegét díjmentesen adományozom.

A megillető (!?) tisztelettel

Alterege.”

„Bolondság!” gondolja a fiatal férj: Piroska nem játszhat ki engem; engem, akiért az első urát megcsalta. Nem elvetemült teremtés ő; csak hogy a koros ember mellett énnekem, a nála is fiatalabbnak nem birt ellenállni. Aztán micsoda fickó mérközhetik velem? Kell nálam szebb, erőteljesebb, jobbkedvű ember? Meg kétszeres mézeshetek után már a vére is kitombolta magát; most meg éppen hozzászoktattam a tartózkodáshoz, mióta — hat hete — éjfélíg itt fáradok a billancz mellett.”

Elégülten kelt föl s járkált újra, tovább füzve okoskodását. (Mintha bizony az asszony is, a híres „harmincz éves asszony”, ugyan ilyen módon, higgadtan

pécs-baresi vasutársaság alapszabályainak 27. §-ában a kormány részére föntartott jog alapján a kereskedelemügyi miniszter az említett vasut igazgatóságának rendes tagjává a pénzügyminiszterrel egyetértőleg Kovács Pál országgyűlési képviselőt nevezte ki.

— **A hazai ipar érdekében** nagy mozgalom indult meg Zalavármegyében s ez iránt a nép közt felhívásokat bocsátanak széjjel, hogy csatlakozzanak a zalavármegyei magyar iparvédő-egyesülethez, melynek alakuló közgyűlése f. évi márczius 4-én délelőtt 11 órakor lesz Z. Egerszegen a megyeház nagytermében. A lelkes felhívásban okszerűen rámutatnak arra, hogy saját hazánkban mellőzzük a honi termékeket, és ugyanazokat más alakban drága pénzen szerezzük be idegenektől s így temérdek pénzt fecserlünk ki külföldre, olyanokért, a mit itthon is megtalálhatnánk. Igen szép és nemes dolgot pendítenek meg a zalavármegyeiek, vajha azok nemes hazaszeretet lángja a szomszédos vármegyéből hozzánk is átesapna ily értelemben. Isten áldását kívánjuk munkájokra!

— **Tánczvigalom.** A csokonyai „Polgári Olvasókör” folyó évi február 17-én Pittner György vendéglőjében saját könyvtára javára zártkörű tánczvizalmat rendez. Beléptidij személyenkint 60 fillér, családjegy 1 korona 20 fillér. Kezdeté este 8 órakor. A multak után itélve, a vidéki mulatságok között Csokonya mindig az első helyen áll, a valódi magyar vigkedély s szép egyetértés szelleme lengi át a társaságot. Ezt volt alkalmunk elégszer tapasztalni, ezért szívesen is keressük fel mulatságait.

— **Bál.** Plánincz Károly ismert népszerű barestelepi vendéglős f. hó 18-án, vasárnap, saját helyiségeiben zártkörű polgári-bált rendez. Reméljük, hogy ezen mulatság is a karácsony másnapján ugyan ott lefolyt mulatságnak úgy látogatottságra, valamint kedélyességre nézve, méltó utóda fog lenni. A mulatság kezdeté este 8 órakor.

— **Mulatságok** Szulokban. Sok község példát vehetne közművelődés tekintetében

okoskodnék a kísértés idején!) Igaz, hogy sok rosszat hall az ember. Még az az utálatos Goldstein is milyen szép dzsentri lányhoz férközött, mint protektor! No de Piroskának semmiféle protekcióra sincs szüksége. Az öreg gróf meg pénzzel tartja Feketénét, aki ugyan éhenhalhatna a napidijas szép ura mellett; — de az én feleségem vagyona többet kamatoz még az én fizetésemnél is! Eh, nincs rá eset, hogy az a nyomorult levél igazat mondana!”

Mégis újra kezébe vette. Hm, olyan ismerős irás . . . Egyszer csak felkaczagott: „ezt csak Vámos írhatta! ijesztteni akar, boszúból, amiért Piroskával én szarvaztam fel ökelmét! Na ügyvéd ur, jobb diplomának tartottam!”

Hangos nevetésére a kollegák kíváncsian betekintettek az ajtón, de rögtön szétrebbentek, valószínűleg rájuk nyitott a tulsó oldalon valamelyik igazgató. Csoboth észre sem vette; azt vette észre, hogy az imént elhamarkodta véleményét: végre is a kézírás hasonlósága nem elég bizonyíték, aztán az asszony első férje,

az egyszerű, többnyire földművesekből álló Szulok községtől. A szorgalmas józan gondolkozású nép bár nyelvében német még, de szívében magyar és erősen törekszik, hogy nyelvében is az legyen: Ez egyszerű községben — ki hinné, — hogy négy olvasókör áll fenn, mely körökben magyar szellem uralkodik, s magyar lapokat olvasnak. Dícséret érte derék vezető polgárainak! És most, hogy a farsangi mulatságok váltják fel egymást mindenhol, Szulok derék polgárai is mulatnak, olvasó köreik sikerült mulatságokat rendeznek, hogy azok jövődelmeit jótékony ezélokra fordítsák. Csak most vasárnap volt a „Polgári Társaskör“ nek egy igen jól sikerült mulatsága, s e hó 17-én az „Olvasó Egyület“ tartja farsangi mulatságát. Mindkét mulatság tiszta jövedelme fele részben saját könyvtáruk s fele részben szegény iskolás fiúk részére fordítatik.

— **Szocialista mozgalmak.** Ma vasárnap délutánra népgyűlés volt tervezve Barcon egy Budapestről lejtő vezető által, ki már több helyen tartott népgyűléseket. Nálunk azonban a népgyűlés aligha lesz megtartva, mert az ilyen dolgoknak talaja még nincs városunkban, vendéglős sem akad, ki megengedte volna tartani vendéglőjében a népgyűlést.

— **Magyar Szó.** Ez alatt a cím alatt új napilap indult meg a fővárosban február elsejével. Pártoktól teljesen függetlenül, a legtisztább szabadelvűséget fogja szolgálni, jelszavául az igazság szent elvét írta zászlájára, mely körül a magyar újságírók színe-java csoportosul. Naponként este 6 órakor jelenik meg s így a vidéki olvasók az ország legtávolabb eső részén is már korán reggel kezükhöz kapják az ujságot. Az új lap szakítani fog a napilapok megrögzött sablonjával s formában úgy, mint tartalmában új és eredeti lesz. Pontos, megbízható értesülések, aktuális közlemények, az igazságnak pártatlan kimondása bizonyára hamarosan népszerűvé teszik az új lapot, a melynek előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy

Vámos, olyan méltósággal, gyöngéden, lovagiasan járt el a rajtakapottakkal szemben, mikor kiköttette Csoboth házasságát és csendben elvált Piroskától (visszaadta egész hozományát, sőt többet is), hogy sértés volna valami gyerekes vagy nemtelen lépést föltenni a derék ember felől. De hát akkor ki, és hogyan jutott az ámuló szerepéhez? Talán mellékes kalandjainak valamelyik hősnője, a ki esetleg Piroskánál is árulkodott?!

Vihar tombolt a máskor olyan nyugodt főkönyvelő lelkében. Ordítani szeretett volna Othelóval: Bizonyoságot, bizonyoságot nekem!

Pillantása a fali órára esett; negyed ötre járt. „A galád firkász jól kiszámította, mit tegyen!“ dühöngött Csoboth; gyorsan kalapja és törös botja után nyult és bucsutlanul elrohant, észre sem véve a hátsó lépcső felől theájával közelgő inasát.

Szinte futott a harmadik utcába, fel a palotaszzerű bérház második emeletére; kulcsával lázas sietséggel kinyitotta lakása külső ajtaját, s mire ez nagy zajjal becsapódott: ő már ott állt, ott támoly-

gott a boudoir közepén — előtte, reggeli pongyolában, rémült arccal felesége, és nyugodt ábrázattal Vámos, aki alighanem otthon felejtette zsaketjét.

— A férj, azaz, hogy Csoboth, egy hangot sem birt adni. Félig ütésre emelte jobbját, de mintha karja utközben kővé meredt volna, nem jutott tovább. Az első férj, Vámos, mindenestre fölényben volt. Szilárd, nyugodt hangon ennyit mondott: „Uram, én nem azért adtam önnek feleséget, hogy ő elhanyagolva, házibarátot fogadjon. Köszönje meg nekem, hogy az ön régi szerepét átvettem, s megakadályozom, hogy harmadik személyek avatkozzanak ő nagysága házasesetébe.“

Csoboth elképedve, halálsápadtan hallgatta. Aztán fojtott hangon ennyit mondott: „Akkor nekem nincs itt keresni valóm“ — sarkon fordult és kitámolygott. Harmadnap, átlőtt homlokkal, lelétek meg gyanutlan kirándulók a budai hegyek közt. Árnyéka azonban örökké válaszfal gyanánt állt a másik két bűntárs között.

— **Raktár kimutatás.** A magyar óra 2 korona 40 fillér. Egyes szám ára 10 fillér. Mutatványszámokat ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, Sarkantyus-utca 3. sz.

— **A vonat alá feküdt.** Pécsről írják, hogy ott szerdán reggel a Barcs felé jövő személyvonat elé feküdt Kühnel János, üszögi vasuti géplakatos. A vonat kerekei nyakát szelték le s fejét egészen elválasztották törzsétől. A nő s két gyermekkel bíró munkás 41 éves volt a anyagi bajok kergették a halálba.

— **Megszűnt a ragadós száj- és körömfájás Magyarországon.** A földművelésügyi miniszterium legutóbbi hivatalos kimutatása szerint, ragadós száj- és körömfájás az országnak egyetlen egy községében sincs immár. Mindenesetre nagy hálával tartoznak a magyar gazdák és állattulajdonosok a földművelésügyi miniszternek, kinek erélyes intézkedései folytán ezt a kórt teljesen kiirtották az országból. Annál nagyobb súlyt kell helyeznünk erre a körülményre, mert Ausztriában 2012 udvarban pusztit a száj- és körömfájás. M.H.L.

— **Februári jégeső.** Pécs bányatelepen furcsa időjárás keltett általános bámulatot. Szerdán délután iszonyatos jégeső kerekedett, a melyet emberemlékezet óta nyári időben sem láttak. Ökönyi nagyságu jégdarabok hullottak alá és a fiatalabb fákat és ültetvényeket teljesen tönkretették. A kár jelentékeny összegre rug.

— **„Pártoljuk a hazai ipart“** ez a jelligéje a „Hungária“ képes levelező lap gyűjtők első hazai egyesületének. Ily címmel egy hazafias ezélokot követő egyesület alakult, melynek hivatalos közlönye a Székesfehérvárott már második évfolyamában megjelenő „Képes Levelező-Lap.“ Az egyesület tagjai ezen lapot, mely szakszerű és gazdag tartalommal (csererovat) minden hó 1-én jelenik meg díjtalanul kapják. Hazánkban ezekre megy a képes levelező-lapokat gyűjtők száma, kik bizonyára örömmel üdvözik ezen új egyesületet. Évi tagdíj 2 kor. 40 fill. beiratásdíj egyszersmindenkorra 1 korona. — Jelentkező ivatek képes levelező lapon kell kérni Kökner József egyesületi elnökne Székesfehérvárott.

— **A hies** Mauthner féle magvak szétküldettek már, s városunkban, Barcon is kaphatók valódi minőségben Fischer Armin ismert nagykereskedőnél, ki Barcon és vidékén kizárólagos elárúsító megbízottja a Mauthner cégnek. A gazdasági magok csiraképeségeért és aran-ka mentességeért szavatol az elárúsító, ki is ez uton kéri a n. é. közönség szíves megrendeléseit.

— **Nélkülözhetetlen házigyógy-szer** a Pserhofer-féle vértisztító labdacok, melyek számtalan bajnál a leggyorsabban és legbiztosabban hatnak. A leg-hiresebb orvosok is ajánlják nehéz emésztés, gyomorhaj, kólika, ideges fejfájás, sápkor stb. betegségeknek. Saját érdekében cselekszik mindenki, ha állandóan készletbe tartja e labdacokat, melyek számtalan esetben csodás hatásuaknak bizonyultak. 1 tekeres, mely 6 doboz á 15 labdac 1.05 forint. A pénz előzetes beküldése után 1 tekereset 1.25 frtért, 2 tekereset 2.35 frtért, 3 tekereset 3.35 frtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszer-tára, Bécs I. Singerstrasse 15.

— **A Dohánycsempészet meg-gátlása** érdekében igen helyes irányu ezikk jelent meg a „Magyar Dohányuj-ság“ ez évi 3-ik számában Schleinig Károly, városunk derék tanítója tollából, melyet e helyen mi is szívesen átve-szünk, annál inkább is, mivel ez közle-ről érdeklő városunk és vidéke dohányterme-lő lakóit. A cikket itt adjuk:

leszámitoló- és pénzváltó-bank barcsi rak-tárainak. Készlet f. hó 15-én 160649 mm. 2766200 biztosítási érték. Beraktárlás fo-lyó hó 15-től 31-ig 11567 mm. 150900 biztosítási érték, összesen 172216 mm. 2917100 biztosítási érték. Kiraktárlás to-lyó hó 15-től 31-ig 26132 mm. 395050 biztosítási érték. Készlet folyó hó 31-én 146084 mm. 2522050 biztosítási érték. Részlefezés: 97911 mm. buza, 3168 mm. rozs, 2104 mm. árpa, 16695 mm. zab, 24029 mm. tengeri, 4 mm. hüvelyesek, 14 mm. liszt, 2159 mm. különféle.

Tekintetes szerkesztő úr!

Tisztelettel kérem, engedjen tért be-cses lapjában — bár laikus — de olyan egyén sorainak, ki a dohány ügyet 25 év óta figyelemmel kíséri és egy ügyben, különösen a csempészetet illető tapaszta-latait kívánná úgy a jövedék, valamint a termelők érdekében nyilvánítani.

Mióta dohánytermelő helyen lakom — 25 év óta — és alkalmam van min-den évben úgy a tek. beváltó-bizottsá-gokkal, valamint a termelőkkel is érint-kezni, az utóbbiak részéről sokszor keser-ű panaszokat hallottam a szigorú bevál-tások miatt. Sokan mondták, hogy nem érdemes már dohányt termelni, mert oly keveset kapnak érte, hogy ha burgonyát vagy más veteményt termelnek azon a földön, ez többet jövedelmez a dohánynál.

Mi természetesebb annál, hogy az anélkül is terhekkel megrakott szegény ember, érte a kis termelőket, ily körü-lmények közt bűnre vetemedik és a csem-pészetben keres kárpótlást. Tapasztaltam azt is, hogy amióta nálunk — néhány év óta — humánusabban váltják be a do-hányt, a termelők maguktól kárhóztatják a csempészetet; és éppen az idén tör-tént, hogy a beváltás után egy helyen összegyűlt mintegy 30 termelő, akik mind oda nyilatkoztak, hogy ha a dohányt úgy váltják be, mint most Barcon, akkor

— **K y**

vétket követne el az, ki ezentúl csempészetet üzne. Ez az önmaguktól való megnyilatkozás és beismerés indított engem arra, hogy mint legilletékesebbet: t. szerkesztő urat kérem fel ennek nyilvánosságra hozatalára, azon reményben, hogy eme jellemző dolognak közlésével, talán szélesebb körben is osztani fogják azon szerény nézetemet, hogy a csempészet megakadályozásának egyik hatalmas eszköze: a humánus beváltás. Ezzel kapcsolatosan még csak azt kívánom megjegyezni, hogy ezen tény leírásával semmi más ezélt nem akartam elérni, mint azt, hogy úgy a magas kinevezésnek, valamint a szegény termelő népek némi szolgálatot tehessek, s boldognak érzem magamat, ha e ezélt csak részben is elérném; mert ezzel hazafiúi kötelességet végeztem volna.

Mély tisztelettel maradok tekintetes szerkesztő urnak

Barcs, 1900. január 16-án,
alázatos szolgája

Schleining Károly
barcsi tanító.

A pécsi ktr. posta és táviráda igazgatóságától.
3890/IV sz.

Kérelem

a t. közönséghez.

A Budapestre szóló levelezéseket gyakran a hiányos címzés miatt nem lehet a kellő gyorsasággal kézbesíteni, mert a címiratban a feladók többnyire csak az utcát és házszámot, sőt gyakran még ezeket sem tüntetik ki, holott ha ezeken kívül különösen a közigazgatási kerület és lehetőleg az emelet és ajtó számát is feljegyeznék, a levelek kézbesítését gyorsítanák és megkönnyítenék.

A mozgópostai alkalmazottak ugyanis a Budapestre szóló összes levelezéseket már utközben közigazgatási kerületek szerint rendezik oly ezélből, hogy a kézbesítéssel foglalkozó Budapest 1 (vár), 2 (viziváros), 3 (Ó-Buda) 10 (Kőbánya) és 56 (Angyalföld) sz. hivatalok és a főposta a rendezett leveleket a közigazgatási kerületekben belül alakított levélhordói járások szerint gyorsan szétosztassa.

Ha a levelek címzése hiányos, az utazó postai alkalmazottak, nemkülönben a kébesítő postahivatalok feladatukat oly gyorsan megoldani nem képesek és emiatt a levelezések kézbesítése főleg kevésbé ismert címekkel sok esetben késedelmet szenved.

Különös fontossággal bír a helyes címzés már azon oknál fogva is, mert újabb az V és VI kerületek külterületeire (Angyalföldre) szóló leveleket többé nem a főpostahivatal, hanem a külső várczi ut 100/b. számú házban levő Budapest 5 számú posta és táviráda hivatal kézbesíti.

Felkérem tehát a közönséget, hogy saját érdekében a levelezések gyorsabb kézbesítése és a postai alkalmazottak amugy is terhes szolgálatának megkönnyítése végett a Budapestre szóló levelezések címiratán az utca és házszámon kívül még a közigazgatási kerületet (I-X-ig) és lehetőleg az emelet és ajtó számát is kiírni sziveskedjék.

Pécsen, 1900 február 9-én.

Opris.

**A Neuschloss-féle gőzfűrésznél Barcson
jutányos áron kapható: tölgy hulladék fa, széldesz-
kák szőlőkarók, továbbá mindennemű tölgyfa, építé-
si czélokra.**

Nem hull a haj, nincs többé kopasz ember.

Szenzációt kelt a gyógyfükivonatom, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen meggátolni a megkopaszodást.

exikátor

Felfedeztem és százszoros pénzzel fizetek, ha kétszeri használat után rögtön meg nem szűnik a hajhullás, korpaképződés és mindennemű fejbőrbetegség.

1 üveg ára 2 korona 40 fillér.

Kapható gyógyszerárakban és mindeanemű illat- és pipereczi-kereskedésben.

Főraktár: Török József gyógyszerára, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: **Góth Gyula** illat- és pipereczi nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Fötér.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl

Egyedüli készítő és szétküldési raktára.

Dobé Nándor

uri, női és színházi fodrász
Budapest, Nefelejts-utca 27.

2-20

Nyomatott Barcsen. Skribanek Géza könyvnyomdájában.